

2025年内蒙古将迎来“3+1+2”高考新模式

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)

2024年高考结束,内蒙古自治区参加高考考生人数为16.3万名,比去年增加约0.7万人,这是内蒙古最后一批以“文理科”方式进行区分的一届考生。2025年,内蒙古将实施新的高考改革方案,迎来“3+1+2”高考新模式。作为全国第五批启动高考综合改革的八省区之一,从2022年秋季入学的

高中一年级学生启动实施高考综合改革,旨在促进学生健康发展、科学选拔各类人才和维护社会公平。

按照“3+1+2”模式,考生文化课总成绩满分为750分。其中“3”即语文、数学、外语3门统一高考科目,不再分文理科,试卷为全国统一命题,每门满分均为150分。“1”是考生在物理或者历史科目中选择其中1门作为首选科目,每门满

分均为100分,以卷面原始分计入高考文化课总成绩,试卷由自治区统一命题。“2”就是考生在思想政治、地理、化学、生物学4门科目中选择2门作为再选科目,每门满分均为100分,试卷由自治区统一命题。按等级转换分数计入高考文化课总成绩。等级转换分数办法由自治区教育厅另行公布。

在高校招生录取环节,从2025年

开始将按照考生选考物理组合、历史组合两个类别分别编制招生计划、分开划线、分开投档、分开录取。同时,把原来的本科一批、二批合并为一个批次,并实行平行志愿投档录取。

这一改革方案旨在全面发展素质教育,深化考试招生制度改革,进一步服务国家和区域人才培养战略,为建设现代化内蒙古提供强有力的人才支撑。



活力满分
万人长跑

7月6日清晨,呼和浩特第八届“五个一万”全民健身万人长跑暨第三届内蒙古城市公益跑·呼和浩特站在南湖湿地公园激情开跑。

目前,内蒙古城市公益跑已经成功举办两届,在呼和浩特市、包头市、乌海市、赤峰市、通辽市、鄂尔多斯市、呼伦贝尔市、巴彦淖尔市、乌兰察布市、兴安盟10个城市成功举办16场,约30000人直接参与。第三届内蒙古城市公益跑已经先后走进包头、巴彦淖尔,在包头市赛汗塔拉城中湿地草原、巴彦淖尔市文博广场带来活力与健康的狂欢。活动还将走进鄂尔多斯、乌兰察布、乌海等城市。 文·摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

集通铁路电气化改造工程7座隧道全部贯通

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜)

记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,7月6日上午,集(宁)通(辽)铁路电气化改造工程全线最后一座隧道——经棚隧道顺利贯通。至此,集通铁路电气化改造工程7座隧道全部贯通,全线改造工程进度完成超70%,为全线电气化改造完成奠定了坚实基础。

经棚隧道位于内蒙古自治区赤峰市经棚镇境内,全长1450米,为单洞双线,最大埋深约70米。其中有935米处于风积沙地段,占整条隧道长度的64.5%。施工过程中,铁路部门和建设单位积极克服隧道粉细砂、浅埋、软弱夹层等不良地质影响,实施加强地质监测、严控炸药使用、配备智能衬砌台车等

措施,确保了隧道安全顺利贯通。

集通铁路横贯内蒙古自治区中东部,是“蒙煤东运”大通道,是连接我国东北、华北、西北地区能源和物资供应的重要铁路干线。集通铁路电气化改造完成后,客货运输能力将大幅提升,为助力内蒙古自治区建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”提供可靠运输保障。

“救在身边·防溺水”公益项目来了

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军)

记者7月5日从内蒙古自治区红十字会了解到,自治区红十字会即日起联合内蒙古伊泰集团有限公司在全区发起“救在身边·防溺水”公益项目,努力守护溺水者与施救者安全。

“救在身边·防溺水”公益项目计划在全区易发生溺水重点区域投放、安装“四个一”简易救援设备,即一块警示牌、一个救生圈、一条救生绳、一根救生杆。“一牌一圈一绳一杆”设置在河流岸边,施救的重要原

则是“岸上优先”“间接救援”,岸边人员可用抛投救生设备等方式对溺水者进行施救,用牵引的方式将被困人员拖拉上岸,不仅能在最佳救援时间施救,也能降低施救者所面临的次生风险,成为紧要关头的救命“神器”。

据自治区红十字会相关负责人介绍,从2024年开始,自治区、盟市、旗县三级红十字会合力在全区公园、江河湖泊、山塘水库、城内水道等易发生溺水重点区域投放、安装简易救援设备,到2026年实现易

发生溺水重点区域设施基本覆盖。2024年,自治区红十字会投入680套“四个一”防溺水简易救援设备,重点支持各盟市公园、江河湖泊、山塘水库、城内水道中属于旅游点、旅游景区范围内易发生溺水的重点区域。

各级红十字会将广泛开展“防溺水”知识普及和急救技能培训,重点加强对学生、景区员工、旅行社导游等的应急救护取证培训比例,不断增强人民群众防灾避险的意识,掌握正确的自救互救技能。

中蒙俄54支队伍参赛
这场系列赛7月下旬启幕

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 由呼和浩特市人民政府、二连浩特市人民政府联合主办,呼和浩特市体育局、二连浩特市文体旅游广电局承办的“一带一路”体育系列赛将于7月下旬拉开帷幕,届时将有来自中国、俄罗斯、蒙古国的54支参赛队伍共350余名运动员参加网球、足球、篮球项目的比赛。

本次比赛分两站,分别在呼和浩特市和二连浩特市进行,其中,篮球项目为三人制,对抗更加激烈,比赛将于7~9月进行。网球比赛将于8~9月进行。足球比赛为青少年8人制,将于7~8月进行。新颖的双城赛制,将会给比赛带来更多的悬念,增强可看性、对抗性和持续性。

作为国家向北开放的重要桥头堡,内蒙古自治区通过与俄罗斯、蒙古国的体育赛事活动,促进“一带一路”国家之间体育文化交流、带动边境旅游产业发展,增强内蒙古沿线城市知名度、美誉度。